

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.711

Viernes 1 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Entrega de 315 viviendas protegidas en Almería

Presidió el acto el ministro de la Gobernación

Después fueron bendecidos el Preventorio Infantil y la Cruz de los Caídos

Almería, 1.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de entrega de viviendas protegidas a familias necesitadas, que han sido construidas por la Dirección General de Regiones Devastadas y forman parte del plan de adopción del Caudillo. Presidió el acto el ministro de la Gobernación, a quien acompañaban los directores generales de Regiones Devastadas y Beneficencia. El ministro hizo entrega de los títulos de las casas a las beneficiarias de las mismas. Se trata de una barriada compuesta de 315 viviendas adaptadas de toda clase de comodidades y situadas en un lugar sano y espacioso en el camino de Ronda, junto a la hermosa vega almeriense. Con esta obra se ha resuelto un viejo problema, cual era liberar a gran número de familias de una vida infrahumana, en cuevas y chozas. El acto, que concurren autoridades y jerarquías y numerosísimo público, estuvo revestido de la mayor solemnidad. Bendijo la nueva barriada el obispo de la diócesis y, al final del acto, se dieron entusiastas vivas al Caudillo, ministro y a la Falange.—Logos.

ENTREGA DE LOS TITULOS DE HIJOS ADOPTIVOS AL MINISTRO Y AL SR. MORENO TORRES

Almería, 1.—Terminada la entrega de las 315 viviendas a otras tantas familias que hasta ahora han venido habitando en chozas y cuevas, el ministro y sus acompañantes se trasladaron al barrio de Pescadores y Ciudad Jardín, donde visitaron importantes obras que allí se realizan. Seguidamente el ministro regresó a su residencia, donde al poco tiempo llegó una representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, haciendo entrega al señor Pérez González y al señor Moreno Torres de los títulos de hijos adoptivos de la ciudad. El ministro tuvo frases de agradecimiento por esta distinción que se le hacía. El señor Moreno Torres se expresó en los mismos términos. Por la tarde, el ministro de la Gobernación hizo entrega al Frente de Regiones Devastadas y de Sanidad, de los directores generales de Regiones Devastadas y de Sanidad, de los gobernadores civiles y jefes provinciales de Granada y Almería, del gobernador militar de la plaza, alcaide de la ciudad, presidente de la Diputación, obispo de la diócesis y demás autoridades jerárquicas, se dirigió al lugar donde se halla enclavado el Preventorio Infantil del Niño Jesús, para proceder a su inauguración. Se trata de un edificio construido con todos los adelantos modernos para esta clase de establecimientos, sito en uno de los bellos parajes de la ciudad. En él se albergarán 44 niños y 60 niñas. El ministro, en el acto inaugural, pudo manifestar que esta tarea es una obra de justicia social a la que el Estado español dedica su atención más

En Italia central, el VIII Ejército continúa sus potentes ataques

Berlín, 1 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Hungría meridional hemos ocupado nuevas posiciones entre el Drave y las montañas al Noroeste de Funfkirchen, contra las cuales se estrellaron duros ataques de los elementos blindados soviéticos. En el sector de Mohacs el enemigo bifurcó su presión hacia el Norte y el Noroeste y avanzó hacia la línea Funfkirchen-Szeksagd. Han sido tomadas las correspondientes contramedidas. Al Suroeste de las montañas de Matra, nuestros granaderos rechazaron al enemigo, al que infligieron pérdidas considerables en el curso de duros combates en los bosques. Un grupo de fuerzas soviéticas que se encontraba cercado ha sido totalmente aniquilado. Al Noroeste de Erlau (Eger) el enemigo fué rechazado ante nuestras nuevas posiciones. Fracasaron nuevos ataques rusos en el sector de Miskolcz. Al Norte de esta ciudad las formaciones enemigas fueron contenidas, después de haber conseguido avanzar. En la región fronteriza de Eslovaquia oriental fueron rechazados los ataques bolcheviques en el Bodrog. En los demás sectores del frente oriental no se produjeron acontecimientos de importancia.

Los príncipes D. Esperanza de Borbón y D. Pedro de Aragón se despiden de la Virgen del Rocío

Sevilla, 1.—La princesa doña Esperanza de Borbón y don Pedro de Aragón han hecho una emocionante despedida a la Virgen del Rocío, en el santuario de las Marismas. Acompañados de personas de su familia, se dirigieron al santuario, donde ofrendaron un valioso regalo. Después se cantó una salve popular, y acompañaron los campesinos de contornos del santuario, los que cantaron a los príncipes una gran égida.—Logos.

Se conoce ya el protocolo de la boda

Sevilla, 1.—Se conoce ya el protocolo de la boda de los príncipes doña Esperanza de Borbón y don Pedro de Aragón. Los invitados deberán llevar uniforme de alguna Orden militar o, también podrá usarse traje corriente. Los invitados de honor tendrán acceso por distintas puertas, y habrá una recepción para los príncipes de sangre. Por deseo de los príncipes, otra vez estará abierta para el público, para que haya sido invitado, para que así pueda presenciar la ceremonia. Continúan los príncipes recibiendo regalos, y mañana visitarán el santuario, a fin de elegir entre los que ofrece la Corporación, consistiendo en candelabros, vajilla y otros objetos de plata de gran valor. También don Pedro de Aragón recibirá una valiosa alhaja. El día 7 el Club Pineda ofrecerá una comida de gala, seguida de baile, en las Aldeas, puesto que doña Esperanza era socio de dicho Club.—Logos.

Otra falsa noticia acerca de España

Madrid, 1.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado hoy a la Prensa el siguiente escrito:

"En la ya fatigosa tarea de desmentir día tras día las más absurdas invenciones que se hacen circular en el extranjero sobre nuestra Patria, se hace preciso afirmar hoy la absoluta falsedad de una noticia publicada por un importante diario de Nueva York, según la cual las estaciones de radio españolas, y en especial la de Arganda, abierta el 17 de Julio de este año, están controladas por los alemanes, en virtud de un supuesto contrato entre la Oficina de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y el Gobierno del Reich, noticia que se dice procedente de Moscú. Todas las emisoras españolas están sometidas enteramente y tan sólo al control del Gobierno español, y cualquiera puede comprobar la verdad de esa afirmación escuchándolas directamente."—Logos.

Los aliados han desencadenado un ataque frontal en el sector Alsacia-Lorena

Nuevos delegados provinciales de Educación Popular y de Ordenación Económica

El «Boletín Oficial del Movimiento» publica en su último número una disposición de Educación Popular, por la que se nombra delegado provincial del Servicio en Segovia, a Francisco Martín y Gómez.

La personalidad del nuevo delegado provincial es suficientemente conocida de los lectores de EL ADELANTADO, ya que en sus páginas viene desarrollando desde hace años una actividad periodística que nunca ha abandonado.

En esta casa, donde tanto se le estima al nuevo delegado provincial de Educación Popular, esperamos del señor Martín y Gómez una fecunda labor y le felicitamos con sinceridad entrañable.

Ha sido nombrado vicesecretario provincial de Ordenación Económica el ingeniero agrónomo y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo en Segovia, don Enrique Vila Ochando, cuya designación constituye un acierto por la alta preparación del señor Vila y por sus dotes de trabajador incansable, de que está dando constantes muestras en la Jefatura del S. N. T. Al referirnos a este nombramiento, expresamos nuestra seguridad en que el acierto ha de presidir la gestión del señor Vila por sus dotes personales y por su amor a la provincia.

En Hungría prosiguen los grandes combates

Berlín, 1 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Entre los ríos Lamone y Montone. Por lo demás, sólo se registra actividad patrullera en el frente del octavo Ejército. Tropas indo-británicas del quinto Ejército han ocupado varias alturas. Tranquilidad en el resto del frente italiano.

Aire: El mal tiempo entorpeció nuestra actividad aérea e impidió los vuelos de bombarderos pesados. Fueron atacados objetivos militares del valle del Po en la frontera italo-gala, Albania y Yugoslavia. No han regresado de estas operaciones cuatro aparatos aliados.—Efe.

EL LIBRO ESCOLAR

Madrid, 1.—Han sido presentados en la Dirección General de Enseñanza Media Universitaria los primeros ejemplares del libro escolar premiado en concurso abierto entre las casas editoras españolas. El libro, encuadernado en tela, tiene 13 centímetros de ancho por 19,7 de largo, y consta de 296 páginas, ostentando en la por-

Los alemanes se repliegan, combatiendo, en la llanura renana

Nuevos progresos aliados en el valle del Sarre

En el sector de Aquisgrán las fuerzas alemanas han reconquistado Merode

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer, 1 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Aquisgrán el enemigo prosiguió sus fuertes ataques, sobre todo al Noroeste de Geilenkirchen y en el sector de Hurtgen. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, el adversario no pudo progresar apenas, y perdió 23 carros blindados. En la batalla que se libra desde el 27 de Noviembre, nuestras formaciones han resistido los continuos ataques del noveno y primer Ejércitos norteamericanos de una forma inquebrantable, y han rechazado todos los intentos de ruptura en el curso de contraataques llevados a cabo con gran ímpetu. Los avances locales del enemigo tienen una profundidad de unos 15 kilómetros, en el sector donde les fué menos desfavorable la lucha, al Este de Wurselen. Las tropas norteamericanas han perdido efectivos muy superiores a nuestras bajas. Entre el material que perdieron dichas fuerzas figuran más de quinientos vehículos blindados.

En la frontera de Lorena, al Este de Sierck y de Busendorf, se libraron nuevos y duros combates en el glacis del baluarte del Oeste.

Fracasaron ante nuestras posiciones los ataques enemigos, muy fuertes, cerca de Sarreunión.

En Alsacia oponen una tenaz resistencia a las formaciones enemigas que intentan ampliar su zona de irrupción a ambos lados de Estrassburg. Al Este de Saint Marie aux Mines, el adversario consiguió irrumpir en nuestras líneas profundamente. Duros ataques del adversario contra los pilares del Sur de nuestras posiciones de montaña en la frontera franco-alsaciana han sido rechazados o interceptados. En todo el frente de Alsacia-Lorena, nuestras tropas destruyeron 32 vehículos blindados enemigos, muchos de ellos con el puño anti carro. Ante nuestras fortificaciones en la Mancha y en el Atlántico aumentó el fuego de artillería en estos días pasados.

LOS ALEMANES HAN ABIERTO LAS ESCLUSAS DEL ROER

Nueva York, 1 (5 t.).—Todo el noveno Ejército norteamericano se halla a orillas del río Roer, por encima de la ciudad fortaleza de Julich, según anuncia Radio Nueva York. Los alemanes—dice—han abierto las es-

Cortes Españolas

Reunión de ponencias

Deliberaciones y estudios sobre importantes proyectos de Ley

Madrid, 1.—En las Cortes Españolas se han reunido las ponencias que estudian los proyectos de reforma del Código de Justicia militar, de la ley Hipotecaria y la que ha de dictaminar sobre la ordenanza general del ahorro, habiendo concluido esta última su labor, a falta únicamente de redactar el dictamen. El día 11 de Diciembre se convocará la Comisión de Justicia para deliberar sobre el proyecto de reforma de régimen de la capacidad civil indígena en los territorios españoles del golfo de Guinea, y modificación de las bases a que ha de ajustarse el procedimiento de los Tribunales de honor. Asimismo estudiará el proyecto de ley Hipotecaria si para dicha fecha hubiese concluido la ponencia el estudio del mismo.—Logos.

Intensos ataques aéreos contra Alemania

El «V» sigue atacando a Londres, Amberes y Lieja

Berlín, 1 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Las regiones de Londres, Amberes y Lieja continuaron sometidas al bombardeo de nuestras armas a larga distancia.

Alemania central: El sector renano, westfaliano y la región próxima al frente del Oeste fueron ayer los objetivos de los aviones de terror anglo-norteamericanos. Drisbrogk fué bombardeada día y noche. Las fuerzas de la defensa antiaérea derribaron treinta aviones enemigos, de ellos 24 bombarderos tetramotores. La marina de guerra hundió, en Noviembre, siete barcos mercantes con 35.500 toneladas, ocho destructores, un submarino, seis lanchas rápidas, cuatro guarda-costas y 17 unidades de desembarco. Fueron averiados ocho barcos y cinco lanchas rápidas.—Efe.

Daños y víctimas en Inglaterra

Londres, 1 (5 t.).—Durante las veinticuatro horas que terminaron en la madrugada del día de hoy, se ha registrado actividad aérea alemana sobre el Sur de Inglaterra, habiéndose señalado daños y víctimas, según declaró el ministerio del Aire.—Efe.

El director general de Seguridad impone la Medalla del Trabajo a un funcionario

Madrid, 1.—En la Dirección General de Seguridad se ha celebrado esta mañana el acto de imposición de la Medalla del Trabajo, concedida recientemente por el Gobierno, al jefe de Orden Público de la Comisaría General, don Isidro Fernández de los Ríos, que acaba de ser jubilado. Presidieron el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y el director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabo, y asistieron, además, los altos jefes de la Comisaría General y otros funcionarios. El director general de Seguridad hizo resaltar los méritos del condecorado, y éste agradeció la distinción.—Logos.

HA SIDO CRUZADO EL RIO INDE

Londres, 1 (5 t.).—Patrullas del noveno Ejército norteamericano han cruzado el río Inde, al Sur de Weitz, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EL RIO SARRÉ, ALCANZADO EN TRES PUNTOS

París, 1 (5 t.).—Tropas del general Patton han alcanzado el río Sarre en tres puntos distintos, en el sector de Merzig, estableciendo un frente de kilómetro y medio de largo a orillas del mismo, según se anuncia oficialmente. Al aparecer los tanques norteamericanos frente a Merzig, en la orilla occidental del Sarre, los alemanes volaron el puente que conduce a la ciudad.—Efe.

EISENHOWER CONFERENCIA CON DEMPSEY

Londres, 1 (5 t.).—El general Eisenhower ha conferenciado esta mañana con el general Dempsey, comandante del segundo Ejército británico en el Cuartel general táctico aliado, según se anuncia oficialmente. La entrevista entre ambos jefes se celebró después de haber efectuado Eisenhower su primera visita al Ejército británico desde que empezó la invasión. Con ello el jefe supremo aliado ha dado por terminado su programa de conferencias con los comandantes de su grupo septentrional de Ejércitos.—Efe.

CERCA DE DUREN

Bruselas, 1 (5 t.).—Los soldados del general Hodges se encuentran actualmente a cuatro kilómetros y medio de Duren, con el bosque de Hurtgen a sus espaldas, según comunica un corresponsal de guerra norteamericano.—Efe.

HUNINGU ESTA EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlín, 1 (7 t.).—La ciudad de Huningu (Alta Alsacia) se encuentra firmemente en poder de las tropas alemanas, según ha declarado el portavoz militar alemán. Por la posesión de dicha ciudad se libraron combates muy encarnizados durante varios días.—Efe.

726.000 ALEMANES CAPTURADOS DESDE EL DÍA «D»

Londres, 1 (5 t.).—726.000 prisioneros.—(Continúa en la página 3)

El comportamiento de los alemanes en el territorio ocupado

Opinión de un portavoz aliado

Manchester, 1 (5 t.).—El corresponsal militar del «Manchester Guardian» anuncia que, según un portavoz del departamento de Asuntos Civiles del Gobierno militar aliado en las regiones conquistadas en territorio alemán, no se registra ningún caso, por parte de la población civil alemana, de portarse como lobos humanos y de continuar la resistencia pasiva contra las autoridades aliadas. Más bien parece notarse, añade el informe, una aceptación general de la dominación aliada y, en algunos casos, hasta una cierta voluntad de colaboración con los oficiales aliados en el restablecimiento de orden en la vida civil. Los habitantes civiles, por regla general, se portan bien, y obedecen las órdenes dictadas por el mando aliado. En algunos sitios prestan incluso valiosa ayuda a los alcaldes y funcionarios públicos. No ha sido ocupado todavía, ni mucho menos, el suficiente territorio alemán para saber a ciencia cierta cuál será la reacción de la totalidad del pueblo alemán; pero puede afirmarse, sin embargo, que la transición del control nazi al sistema de gobierno militar aliado, se ha realizado hasta ahora más satisfactoriamente de lo que se esperaba.—Efe.

Información Local

Homenaje de Segovia al Ejército

La Falange entregará un bastón de mando al Excmo. Sr. Gobernador Militar

El próximo domingo, día 3, Segovia rendirá público homenaje de adhesión y gratitud al glorioso Ejército español, que encierra en sus virtudes las esencias raciales de fe, patriotismo, disciplina y sacrificio.

La Falange segoviana organiza esta prueba de adhesión al Ejército y de su colaboración con él, en el designio común de lograr para la Patria toda la grandeza y toda la gloria a que tiene pleno derecho, en el seno de la paz y del trabajo.

En su propósito de materializar de algún modo este homenaje espiritual hará entrega de un bastón de mando al gobernador militar de la plaza como jefe de la guarnición y a este acto, que se quiere revestir de una gran solemnidad, asistirán el Consejo Provincial de la Falange en pleno y todas las autoridades y personalidades de la ciudad.

La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Segovia se unirán a este homenaje obsequiando a la guarnición segoviana con una fiesta que tendrá lugar en el Palacio provincial, a las doce de la mañana, a continuación del homenaje de la Falange al Ejército que se celebrará a la misma hora y en el mismo lugar.

Este homenaje de Segovia al Ejército ha sido expresamente autorizado por el excelentísimo señor capitán general de la primera Región, general Saliquet, quien ha estimado que el excelentísimo señor gobernador militar como primera autoridad de este orden en la provincia debe recibir el obsequio con que el Movimiento quiere patentizar simbólicamente el homenaje.

Las fiestas de la Academia de Artillería, en honor de Santa Bárbara

Reparto de comidas a los pobres de Segovia. Velada escénica en el Teatro Cervantes. Misa solemne en la iglesia del Seminario. Vino de honor. Baile de gala en el salón de la Academia y "ofrenda del laurel" en el patio de la misma

Mañana empezarán a celebrarse, con el esplendor acostumbrado, las fiestas que, en honor a su excelsa Patrona Santa Bárbara ha organizado la Academia de Artillería.

Se verificarán con arreglo al siguiente programa:

Día 2.—A las doce de la mañana, reparto de comida a los pobres de Segovia, en el patio de las Acacias de la Academia.

A las seis de la tarde, velada tea-

traj en el teatro Cervantes, con arreglo al programa que se repartirá en el teatro.

Día 3.—A las diez y media de la mañana, prueba mixta deportiva de C. O. C. en el campo de Baterías.

A las dos de la tarde, comida de Santa Bárbara, para los C. O. C. en la Academia.

A las cuatro de la tarde, finales de la prueba mixta deportiva.

Día 4.—A las once de la mañana, misa solemne en la iglesia del Seminario, a la que asistirá la Academia con Estandarte.

A las once y media, vino de honor que los jefes y oficiales del Arma de Artillería de la guarnición ofrecen a las autoridades, jerarquías y jefes y oficiales de las otras Armas y Cuerpos.

A las veintitrés horas, baile de gala en el salón de actos de la Academia.

Día 5.—A las doce de la mañana, funeral por los fallecidos del Cuerpo, en la iglesia del Seminario.

A continuación, ofrenda de laurel, en el Patio de Orden de la Academia, ante las lápidas en que figuran los nombres de los artilleros que dieron su vida por la Patria.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Relación de opositores y opositoras declarados aptos para verificar el segundo ejercicio escrito, con arreglo a las normas vigentes y para el que se les convoca a las nueve treinta horas del próximo lunes, 4 de Diciembre, en el local en que se verificó su primer ejercicio:

Don Angel Alonso Gil, don Martín Alvaro Velasco, don Alejandro del Amo Herranz, don Mariano Burgos Bergaz, don Tomás Callejo Guijarro, don Feliciano Ciruelo Juberías, don Eusebio Cuesta Polo, don Eugenio Díaz García, don Angel Estrada Requero, don Juan Antonio Hernández Ruiz de Villa, don Lorenzo Fernández Sanz, don Alfonso García Jiménez, don Alejandro Gil Gómez, don Angel Gómez Burgos, don Juan Gómez González, don Epifanio Teodoro Gutiérrez, don Rufino Heredero Borreguero, don Francisco Herrero

Herranz, don Fausto Martín Castro, don Hipólito Martín González, don Andrés Martín Revenga, don Daniel Martín Sánchez, don José Antonio Martín Velasco, don Matías Martínez Martín, don Fernando Miranda Blanco, don Mariano Moreno Prieto, don Lino Muñoz de Pedro, don Hipólito Núñez Rodríguez, don Mateo Polo Marqués, don Carlos Romero Linares, don José Luis Santamaría Molinas, don Emilio Tardón López, don Bonifacio Tejedor Tejedor, don Demetrio Traperó Díez, don Roberto García Olalla, don Pedro Rodríguez Pérez.

Doña Faustina Arranz Muñoz, doña Tomasa Arribas Santos, doña Emilia Arribas Sanz, doña Isidora Bernabé Merino, doña Felipa Bernardos Ayas, doña Carmen Blázquez Vicente, doña Bernardina Borregón Garcíasánchez, doña Petra Callejo Arribas, doña Eleuteria Campillo Alvarez, doña Asunción Couto Correa, doña Ramona Díez Benito, doña Fe Díez Hernández, doña Iluminada Esteban García, doña Felisa Ferradal Sanz, doña María Concepción Fisac Mardomingo, doña Julia Fralle Bermejo, doña Jerónima Fresneda Gutiérrez, doña María Gala Garcimartín, doña Eugenia García Herrero, doña Marcelina García Herrero, doña Pilar García del Pozo, doña Dolores Gilés Giral, doña Elena González Aceña, doña Carmen Guillén Guillén, doña María Victoria Petra Hernández, doña Anastasia Lázaro Aguilar, doña María de los Angeles Lázaro Benito, doña Elisa Petra López de la Cruz, doña Eulalia Luengo Hermanagómez, doña Luisa Llorente Martín, doña Carmen Martín Aparicio, doña Primitiva María Concepción Martín Martín, doña Silvinia Martínez Crespo, doña Teodora Montalvo de Santos, doña María Fuenclisa de Pablos Arranz, D. Engracia Palomar Galindo, doña María Teresa Pastor Alonso, doña Modesta Pérez Modena, doña Dolores Pérez Pruneda, doña María Reyes Sebastián, doña Teresa Vicenta Robina Gómez, doña Felisa Sacristán Pascual, doña María Julia Sanz Egipto, doña María Rosario Sanz Jimeno, doña María Dolores Segovia Domingo, doña Pilar Segovia Escolar, doña Josefa Tardón Gómez, doña Concepción Tejero Muñoz, doña María Luisa Utrilla Romero, doña María del Carmen Verdasc González, doña María Paz Leal Montes.

terpretado por la señorita Rosalía Galán y el señor Rubio.

También se estrenará el apropósito cómico-lírico, con música de «El Asombro de Damasco», letra del señor Fernández Morales, titulado «La novia del cadete», interpretado por señoritas y caballeros oficiales cadetes.

A continuación, la señorita Conchita Perteguer recitará la poesía del señor Fernández Morales, «Mensaje de Santa Bárbara».

Ha tomado posesión del cargo de Vicesecretario provincial de Ordenación Económica de esta C. N. S., el camarada Enrique Vila Ochando, ingeniero agrónomo y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Los teatros en Cervantes

«Acós mister Chips»

Honra al cine inglés esta película que, a un humorismo delicado, une un sentimentalismo discreto y una alta moral. Es el profesor de un colegio que toda su vida la consagra al cariño de sus discípulos, muriendo muy anciano después de haber educado a tres generaciones de escolares, que le idolatran.

La cinta no carece de interés, poseyendo episodios muy emotivos y fina presentación, con detalles muy artísticos que la cámara recoge con una limpieza digna de elogio, distinguiéndose por su hábil e ingenioso desarrollo, aunque nos resulta un poco lenta en los finales del mismo, sin cuyo error hubiera alcanzado un grado más perfecto; tan perfecto como el trabajo del gran actor Robert Donat, que hace de su papel de profesor una verdadera creación, ayudado eficazmente por la actriz Greer Garson, de atrayente bondad y ternura femenina.—HESPERIA.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 338. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 38.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

MUCHACHO de 16 a 20 años de edad, se precisa para vaquería de leche. Informes, en la calle de San Juan, 10, Segovia, o Venta Artega, en Trescasas.

SE PRECISA muchacho, de quince a diecisiete años, para dependiente de almacén, que tenga conocimiento las cuatro reglas, lectura y escritura correcta, incluso que sepa operar con decimales. Razón, Isidoro Hernández, Cervantes, 1. De 2 a 3 de la tarde.

VENTAS

VENDO coche «Ford», ocho caballos, estupendamente calzado. Daóz, 20.

CIEN OLMOS, en finca lindando con carretera, vendo. Paulino Escobar, San Cristóbal de la Vega.

ZAPATEROS! Ocasión. Vendo máquina giratoria, «Singer», seminueva. Francisco Hernandóñez, Melque.

ALQUILERES

SE NECESITAN viviendas en esta capital, de ocho y diez habitaciones. Ofertas, al teléfono 479.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Gran ocasión: Tresillos, butacas, sillones, sillas, aparadores, librerías, lunas, camillas, Fronte Banco España.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Paula Vázquez Gil, hija de Domingo y de Luisa, y Pedro Lobo de Frutos, hijo de Eduardo y de Francisca.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Lucio de Pablos Sancho, con Catalina Sanz Esteban.

ECOS DE LA PROVINCIA CANTALEJO

Fallecimiento del cura párroco

El día 28 de este mes falleció en Madrid, con ejemplar resignación cristiana, nuestro querido amigo el cura párroco de Cantalejo, don Primitivo Galán.

El finado era un sacerdote modelo, fiel cumplidor de sus deberes eclesíasticos, como lo prueba su intensa y constante labor apostólica, realizada con verdadera abnegación y celo.

Su muerte ha causado en nuestra ciudad profunda sensación de duelo. Reciban sus afligidos hermanos y demás familia mi más sentido pésame.

Corresponsal

CASADA:

Cuando tengas hijos, te será que sean sanos. Pueden lo, si los crias siguiendo las reglas de Puericultura. Aprelas en el Curso que la Dirección del Instituto Nacional de Previsión ha organizado. Informes, en San Alfonso dríguez, número 1.

SECCION DEPORTIVA EN POCAS LINEAS...

¿Ustedes no lo recuerdan? Fue en Bajar donde nos anularon un gol de bandera y allí mismo se mandó a la caseta a Dobano a los diez minutos del segundo tiempo. ¿Enterados? Pues retírense el saludo, para ir a sécula, al que oigan decir que el domingo nos gana el Béjar.

En Palencia, los gimnásticos hicieron un primer tiempo bastante aceptable. Después... En Valladolid se invirtieron los términos de la ecuación. Allí dominaron en la segunda parte. Antes... Vamos a ver, niños, si empalmáis, en una pieza, los noventa minutos seguidos porque, de lo contrario, os vais a parecer a esos relojes baratos, que no tienen cuerda para el día completo.

Nos informan los colegas palentinos que al final del partido Palencia-Burgalesa, directivos y jugadores de ambos clubs pasaron unos minutos de fraternal camaradería deportiva. Y refieren que en su charla acordaron celebrar rogativas para implorar que cuanto antes acabe «la plaga de los árbitros».

Nuestra enhorabuena y la firme promesa de asistir a todas las rogativas. Y esperamos que con nosotros vayan todos los aficionados segovianos, con vela y hasta descaltos...

Los delanteros de los onces que llegan a la portería y no disparan se parecen a esos videntes que, sin llevar un rumbo determinado, marchan aceleradamente por la vía pública, dando codazos y pisotones a diestro y siniestro. O, si ustedes lo prefieren mejor, a las salvas con pólvora sola, que hacen mucho ruido, pero que no cae «pieza» jamás.

Y como en los partidos lo que interesa es cobrar la pieza... Dicen que el partido Imperio-Avila hubo de suspenderse por el mal estado del terreno de juego. Eso dijeron, pero ¿no podría haber obedecido la suspensión al deseo de no romper la amigable compañía que los dos equipos se vienen haciendo, recíprocamente, en el furgón de cola?

¿Y usted cree que el domingo mudaremos el número de nuestro casillero? ¡Ni que decir tiene! De lo contrario los colgaríamos a los gimnásticos un ocho en la solapa de su americana, para que todo el mundo lo conozca a su paso por la calle...

Pero no crean ustedes, que el tal numerito se las trae. Ahí va un bolón de muestra. En un partido, estando el marcador con un 7-0, marcó otro gol el once del «siete». En tan crítico momento llegan al campo unos retrasados «hinchas» del equipo goleador. El encargado del aparato, en vez de poner el ocho en su posición normal, lo verificó con tan poca fortuna que le colocó horizontalmente y así apareció un 0-0, que dejó atónitos a esos espectadores de última hora; que no esperaban ese empate estando tan avanzado el partido.

Con que ya ven ustedes si se presta a malabarismos el tal numerito... Aviso muy importante: En Avila se nos extravió un delantero centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado nos lo devuelva a la mayor brevedad posible, para poderle sacar el próximo domingo.

Estaba en lo cierto el que aseguró que el fútbol y el alcohol son dos cosas antagónicas. Tanto lo son que el vino, con el tiem-

Del partido Madrid-Castellón, surgir el elixir curulotodo. A estas ras todo se le vuelve preguntando gente que ingredientes le cedian los tellonenses a sus alimentos para que dos los jugadores salgan tan brava...

¡Hace falta estar en el limbo crear que el domingo se va a pa con el Béjar! Pero cómo podrá pensar nadie celebrándose el partido en Segovia precisamente en la víspera de Santa Bárbara, van a fallar los «artilleros» de la delantera gimnástica? ¡Es el de la incredulidad!

Al pitarse el final del Madrid-Castellón, el defensa albino, Mero, pudo ahogar el terrible sufrimiento la derrota le produjo y rompió a llorar como un chiquillo atravesando el campo de Chamartín en ese sublimado pasmo de dolor... ¡Bravo, Mauri! Y sepa usted que lágrimas han emocionado a toda la ción española. De nosotros, por decirle que, desde esa fecha, y hasta en la jerga futbolística, nos ha hecho mauri-stas a rabiar...

El partido que, como venían, lebró el domingo en el estadio vallatano, fue arbitrado por nuestro amigo y convecino señor Fernando Martín. Y de cómo se comportó nos da aquella voz femenina que, desde su calidad de tribuna, gritaba a oídos en la jerga futbolística, nos ha hecho mauri-stas a rabiar...

Oh, voccecita encantadora, y cómo perdiste en el éter! Esto del fútbol se está contaminando de la cosa de los toros. En la fiesta, en cuanto uno es figura, todos a ponerse como dicen que las ponían a uno de los Ferrnandis nuestra dinastía. Ahí está el caso del «gallito» del po, el Salamanca. El día 19 se le sentó el Imperio con nueve jugadores como si dijéramos, poquito tamaño cortito de pitones.

Y el domingo pasado, que el Zan llegó con el «equipo» completo—pero que muy requetelebró en no dar a ninguno en casa—el árbitro «nó a los zamoranos en la caseta. Como dijéramos—y perdón por el similitud—nos serró las herramientas... Lo que no está bien, ni medio por muy fenómenos que sean los mantinos. Porque la fenomenalidad que demostraría con enemigo de re to ¿no?

Nada, nada, no se apuren que el domingo ganamos. ¿Que traen a Ortega? ¡Buena, pues con nosotros a Manolete, asunto concluido.

EL SEÑOR

Don Primitivo Galán Arribas

Párroco-arcipreste de la ciudad de Cantalejo

Ha fallecido en Madrid el 28 de Noviembre de 1944 a los 70 años de edad.

Confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Nemesio, doña Epifania, don Pablo y don Felipe Galán (cura párroco de Valseca); sobrinos, y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés de dicha ciudad, el día 5 de Diciembre, a las once de la mañana.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

DOÑA TOMASA HERRERO GONZALEZ

VIUDA DE SANCHEZ

Que falleció en Santiuste de San Juan Bautista (Segovia) el día 30 de Noviembre de 1944 a los 88 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos don José, doña Evarista, doña Rosario, don Isidoro, doña Juliana, doña Salvadora, don Benigno, don Cirilo y don Lino Sánchez Herrero; hijos políticos doña Teodosia, don Celestino, don Vicente, don José, don Valentín, doña Natividad, doña María y doña Julia; nietos, biznietos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que tendrá lugar los días 4 y 5 del mes de Diciembre, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiuste de San Juan Bautista.

No se reparten esquelas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

MUCHACHO de 16 a 20 años de edad, se precisa para vaquería de leche. Informes, en la calle de San Juan, 10, Segovia, o Venta Artega, en Trescasas.

SE PRECISA muchacho, de quince a diecisiete años, para dependiente de almacén, que tenga conocimiento las cuatro reglas, lectura y escritura correcta, incluso que sepa operar con decimales. Razón, Isidoro Hernández, Cervantes, 1. De 2 a 3 de la tarde.

VENTAS

VENDO coche «Ford», ocho caballos, estupendamente calzado. Daóz, 20.

CIEN OLMOS, en finca lindando con carretera, vendo. Paulino Escobar, San Cristóbal de la Vega.

ZAPATEROS! Ocasión. Vendo máquina giratoria, «Singer», seminueva. Francisco Hernandóñez, Melque.

ALQUILERES

SE NECESITAN viviendas en esta capital, de ocho y diez habitaciones. Ofertas, al teléfono 479.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Gran ocasión: Tresillos, butacas, sillones, sillas, aparadores, librerías, lunas, camillas, Fronte Banco España.

VARIOS

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilowatts, para entrega inmediata. «Elu», Teléfono 23. Durango.

VENDO o cambio, por otro particular, pequeño, coche alquiler «Fiat», siete plazas, siete ruedas buenas y cupo de gasolina. En San Cristóbal de Cuéllar, Eleuterio Llorente.

VENDO 20 cameros y 31 borregos superiores. Lorenzo Garcimartín, en Abades.

VENDO dos vacas suizas, tercero y segundo, recién paridas. Mozoncillo, Pedriza.

VACA suiza, cumplida del segundo; novilla cubierta seis meses, primero, vende Juan Martín, Garcillán.

VACA suiza, recién parida del primero, otra abocada al tercero, vende Teodoro Sánchez, Juarros de Voltoya.

CHOTA suiza, de siete días; vaca de gran producción, y otra holandesa, abocada al segundo, vende Lorenzo de Antonio, Valleruela de Sepúlveda.

EL SEÑOR

Don Primitivo Galán Arribas

Párroco-arcipreste de la ciudad de Cantalejo

Ha fallecido en Madrid el 28 de Noviembre de 1944 a los 70 años de edad.

Confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Nemesio, doña Epifania, don Pablo y don Felipe Galán (cura párroco de Valseca); sobrinos, y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés de dicha ciudad, el día 5 de Diciembre, a las once de la mañana.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los aliados han desencadenado un ataque frontal en el sector Alsacia-Lorena

(Viene de la página 1)
ros llevan hechos los Ejércitos aliados desde el día «D», según comunicó un corresponsal de guerra norteamericano. Esta cifra no incluye a los seis mil alemanes capturados por el primer Ejército estadounidense en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

Y VOSENACK
Berlín, 1 (7 t).—La ciudad de Vosenack (bosque de Hurgten) está totalmente en poder de los alemanes, según el corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el Oeste.—Efe.

RECONQUISTA DE MERODE
Berlín, 1 (7 t).—La ciudad de Merode, sector de Aquisgrán, ha sido reconquistada por las tropas alemanas después de combates que duraron una semana. La reconquista de esta ciudad, dice el corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el Oeste, no tiene importancia primordial desde el punto de vista estratégico, pero sí es decisiva porque la batalla librada en el sector de ella ha causado a las fuerzas norteamericanas que combaten en dicho sector pérdidas que sobrepasan incluso a las ya extraordinarias que registran los aliados en la batalla de Aquisgrán. Sólo en el sector de una compañía alemana fueron recogidos doscientos cadáveres de soldados norteamericanos en todo el frente de Aquisgrán en las últimas veinticuatro horas.

Apoyados por potente artillería, los jóvenes soldados, escoltados por carros blindados y cañones de asalto, han pasado al ataque en el sector situado al Oeste de Julich. Se encuentran por la aviación, los norteamericanos opusieron una tenaz resistencia, pero metro a metro avanzaron los alemanes, conquistando las trincheras aliadas una tras otra, hasta alcanzar las ruinas de Merode, de la que no queda más que el nombre.—Efe.

ATAQUE FRONTAL ALIADO EN ALSACIA-LORENA
Berlín, 1 (7 t).—Los ataques generales aliados en el frente de Aquisgrán.

ESCABECHE
CHICHARRO GORDO FRITO de la nueva costera
23 pesetas lata de 5 kilos
Plaza del 4 de Agosto, 1

MINISTERIO DEL EJERCITO
Dirección General de Industria y Material
Base Mixta de Carros de Combate y Tractores
SEGOVIA

ANUNCIO.
Debidamente autorizado por la superioridad para la adquisición por gestión directa de la maquinaria que a continuación se detalla, se admiten ofertas hasta el día 10 de Diciembre próximo inclusive, con sujeción a las condiciones técnicas y legales de manifiesto en la Dirección General de Industria y Material del Ministerio del Ejército y en este Establecimiento, siendo satisficido el importe de este anuncio a prorrato entre los adjudicatarios.

MAQUINARIA QUE SE CITA:
Una rectificadora de interiores y exteriores. Un taladro eléctrico universal. Un taladro eléctrico a mano. Una cizalla electroportátil para corriente universal. Un comparador. Un juego de cuchillas. Dos portabrocas. Un plato universal. Un plato universal. Una báscula-puente. Una báscula portátil. Una báscula sobre ruedas portátil. Una cizalla mecánica múltiple. Una máquina para bruñir vertical. Una máquina regeneradora de aceites. Un aparato para la valoración volumétrica del carbono. Útiles de laboratorio. Un taladro de sobremesa. Un taladro de columna. Un taladro de columna. Una máquina afiladora automática para sierras de cinta y circulares. Un reloj de control. Diez bombas de refrigeración. Una máquina de ensayos, de materiales. Una máquina fresadora de engranajes cónicos monopolea. Cuatro máquinas de dibujo. Un gato hidráulico gigante de 9 Tm. Dos ejes flexibles, motor de 1/3 H.P. Una máquina de roscar. Una máquina de roscar. Una sierra de arco hidráulica. Una remachadora a pedal. Una fresadora copiadora pander. Una máquina prensa para reparaciones parciales de cubiertas. Un tógrafa. Una máquina prensa para reparaciones parciales de cubiertas. Doce martillos pilón. 50 mirillas blindadas para carros de combate «WICKERS». 50 mirillas blindadas para carro de combate «KRUPP». 50 mirillas para carros de combate «FIAT» (blindadas). Una cabeza o aparato de fresar. Un plato circular con aparato divisor. Una cabeza de roscar. Dos platos combinados. Una fresadora universal. Una máquina de desengrasar y lavar piezas, metálicas. Una instalación completa de galvanoplastia. Dos carretillas eléctricas. Un horno eléctrico. Un taladro radial. Una rectificadora de cilindros. Una máquina rectificadora de cilindros. Un torno vertical. Doce limadoras. Doce grupos electrogénos. Doce aparatos portamuelas esmeriladoras con columna. Doce máquinas rectificadoras eléctricas. Doce taladros eléctricos con columna. Doce taladros de columna. Doce compresores. Doce yunques de 40 kgs. Doce yunques de 20 kgs. Doce tornillos de 80 mm. de boca. Doce tornillos de 100 mm. de boca. Doce mármolos para trazar de 350 x 220 mm. Doce prensas hasta 30 Tm. Doce autógenos de 3 kgs. Doce tornos paralelos. Doce máquinas para aserrar metales. Veinticuatro ejes flexibles. Doce fraguas de 500 x 600. Doce equipos de engrase a presión. Doce fresadoras horizontales. Doce bancos de ajustador de 1,50 x 0,60 metros. Veinticuatro bombas de refrigeración. Doce sierras circulares. Doce equipos de herramientas.
Segovia, 30 de Noviembre de 1944.

CASA DUQUE (El Chato)
RESTAURANTE
Espléndidos y confortables comedores
Inmenso cubierto por diez pesetas
ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS
Plaza del Azoguejo, y Perocota, 1. SEGOVIA Teléfono 97

PELUQUERIA
Los más indicados para bailes de noche
Ascensión
SAN JUAN, 13

HERNIADOS
No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los de plástico de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas) sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes sino por medio de mecanismos graduables según las necesidades de la hernia.
Para encargos, visita en SEGOVIA el día 7 de Diciembre en el CONSULTORIO DEL DOCTOR D. MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroto, 9, bajo; horas de 10 a 1.
NOTA.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el Consultorio del doctor del Barrio.
CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4, MADRID.
(Censura Sanitaria núm. 5.700.

DR. L. PEREZ CASANOVA
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
(Censura sanitaria S. G. 65)

José H. de Nicolás
OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirugía general y ortopédica
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11)

José Alberto Coli
ODONTÓLOGO
Consulta diaria, excepto los sábados: de once a dos y de cuatro a ocho.
JUAN BRAVO, 2
(Edificio Banco Castellano)

D. VIDA ECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA.
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Alcalía de Carbonero el Mayor
Subastas de maderas
El día 4 de Diciembre, a las quince y dieciséis horas, respectivamente, se celebrarán en estas Casas Consistoriales las subastas para los aprovechamientos que seguidamente se detallan:
«MONTE CAFRIA». Número de pinos, 795. Metros cúbicos de madera, 362.469. Metros cúbicos de leña de tronco, 264.192. Tipo de tasación para ambos productos, 45.814,58 pesetas.
Monte «EL MAYOR Y SOLILLEJA». Número de pinos, 2.144. Metros cúbicos de madera, 641.934. Metros cúbicos de leña de tronco, 451.381. Tipo de tasación para ambos productos, pesetas 53.965,80.
Gestión técnica de ambos montes, 885,74 y 1.297,41 pesetas, respectivamente.
En las adjudicaciones no se halla comprendida la leña de copas.
El que resulte adjudicatario cumplirá lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno de 12 de Marzo de 1943, sobre reserva obligatoria para la elaboración de traviesas.
Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, y para optar a las subastas se admitirán los pliegos de las catorce a las quince y de las quince a las dieciséis del día señalado.
Si resultan desiertas se celebrarán nuevas subastas a las mismas horas y en iguales condiciones en los días 11 y 18 de Diciembre.
Carbonero el Mayor a 23 de Noviembre de 1944.—El alcalde, David Rubio.

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oído del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

Julio Martín Alonso
Procurador de los Tribunales de Segovia, ofrece sus servicios profesionales y recibirá al público en Cantalejo, los viernes, en el bar Miguel.

Una parte del velo de la Virgen traído de Roma, se venerará por primera vez, este año, en Sevilla

Los restos de S. Vicente Ferrer se trasladarán a Valencia y los de San Luis, obispo de Tolosa, a Francia

Valencia, 30.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta tarde, tomó, entre otros acuerdos, el de solicitar de las autoridades competentes que sea traído a Valencia el cuerpo de San Vicente Ferrer, que reposa en la ciudad francesa de Vannes, y recabar la autorización oportuna para trasladar a Francia el cuerpo de San Luis, obispo de Tolosa, accediendo a los deseos de dicha nación, pero conservando en nuestra ciudad algunas reliquias del Santo, dada la devoción que en Valencia se le profesa.

Sevilla, 30.—El día de la Inmaculada, la Hermandad del Silencio, una de las más antiguas de Sevilla, exhibirá por primera vez en el templo donde tiene su sede, en un magnífico relicario de plata labrada, un trozo del velo que llevó la Virgen María. Esta valiosísima reliquia ha sido traída desde Roma. El relicario donde el trozo de velo será expuesto a la veneración de los fieles es una joya del siglo XVIII. Procede de la comunidad de padres capuchinos de Arcos de la Frontera (Cádiz).

El escarabajo de los patatales

Entre la intensa labor de capacitación agropecuaria que por medio de hojas divulgadoras y folletos viene desarrollando la Sección de Publicaciones, Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura, descuella por su excepcional importancia la que se refiere a las enseñanzas y prácticas a emplear por los elementos productores del agro nacional, para incrementar a la agricultura, base principal de riqueza y del engrandecimiento de España, razón por la cual no es preciso encarecer la conveniencia de que tales prácticas y directrices de enseñanza, puedan llegar a conocimiento de los labradores, a través de los mencionados folletos divulgadores que, por su modesto coste adquisitivo, debían figurar en las bibliotecas de todos los productores de nuestro suelo.

Reviste excepcional importancia entre los folletos recientemente editados «El escarabajo de los patatales», del competente ingeniero agrónomo del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas y del Instituto Español de Enología, don José del Cañizo Gómez, quien en un admirable ensayo sintemático, expone cuantos estudios se han hecho sobre el escarabajo de la patata, tanto en América como en Europa, y, particularmente en España, y los medios de defensa para mantener a raya la enorme multiplicación del insecto de modo satisfactorio desde el punto de vista económico. Actualmente, la principal consecuencia económica de la plaga del escarabajo, es la necesidad de hacer tratamientos químicos, que vienen a recargar el coste de producción de la patata. En los Estados Unidos se calcula este recargo en un 3 por 100 del valor de la cosecha. En España, y a los precios actuales de productos y mano de obra, puede fijarse actualmente en tres a cinco céntimos por kilogramo de patatas.

Por cuanto dejamos consignando resulta de suma utilidad para los agricultores españoles el conocimiento de los medios para combatir a insectos que como la Dorifora o Escarabajo americano de la patata, tan grandes daños puede ocasionar a la agricultura.

De venta en todas las librerías, al precio de dos pesetas.
Depósito: Librería Agrícola, Fernando VI, 2, Madrid.

Hallazgo de dos vasos griegos de hace 25 siglos

Barcelona, 30.—Dos vasos griegos del siglo V antes de Jesucristo han sido hallados en las excavaciones que vienen practicándose en la estación iberrromana, próxima a Villafraanca del Panadés, y donde desde 1930 se han hecho importantes hallazgos.

El príncipe de Orleans y Braganza hermano de la Cofradía sevillana de Jesús de la Pasión

Sevilla, 30.—El Príncipe Pedro Orleans y Braganza, prometido de la Princesa Esperanza de Borbón, será recibido el próximo sábado, con toda solemnidad, como hermano de la Cofradía sevillana de Nuestro Padre Jesús de la Pasión. Dicha Hermandad tiene su sede en la antigua colegiata de El Salvador. La Princesa Esperanza también pertenece a la citada Hermandad, como camarera de honor, e igualmente fué miembro de esa Cofradía el malogrado Príncipe don Carlos, que cayó por Dios y por España durante la Cruzada de liberación.

Lo que paga cada español por contribución

A Segovia corresponde 21,15 ptas. anuales

Madrid, 30.—A 557.147.000 pesetas han ascendido los ingresos de las Haciendas provinciales y a pesetas 557.139.000 los gastos en el último ejercicio económico.
Por provincias, desde las cifras mayores a las menores en millones de pesetas, el orden se establece como sigue en lo que respecta a los ingresos: Barcelona, 59,9; Navarra, 59,5; Madrid, 35,6; Valencia 29,3; Guipúzcoa, 22,4; Sevilla, 19,2; Vizcaya, 18,6; Alava, 18,6; Santa Cruz de Tenerife, 15,8; Oviedo, 15,8; Zaragoza, 13,7; Las Palmas, 10,7; Jaén, 10,6; Valladolid, 10; Santander, 9,8; Cádiz, 9,6; Málaga, 9,3; Badajoz, 9,1; Córdoba, 8,8; La Coruña, 8,6; Murcia, 8,5; Granada, 8,5; Castellón de la Plana, 7,7; Lérida, 7,4; Pontevedra, 7,1; Cáceres, 7,1; Salamanca, 6,6; Alicante, 6,3; Baleares, 6,1; Tarragona, 6; Teruel, 8; Ciudad Real, 8; León, 5,8; Toledo, Gerona y Zamora, 5,7; Burgos, 5,4; Almería 4,9; Huesca, 4,7; Orense, 4; Logroño, 4,5; Lugo, 4; Segovia, 4,1; Huelva, 3,8; Palencia, 3,7; Cuenca y Albacete, 3,5; Avila, 3,1; Guadalajara, 3, y Soria, 3.

La Coruña, 9,48; Albacete, 9,47; Orense, 9,15; Lugo, 7,86.
La media anual del conjunto de las cincuenta provincias, ha sido 21,22 pesetas por habitante.

LA MADRE OBRERA es protegida por el Seguro de Maternidad con asistencia técnica, descanso pensionado y subsidio de lactancia, que paga el Instituto Nacional de Previsión

Escasez de papel para periódicos en Francia

París, 1 (2 t).—Es preciso reducir la circulación de periódicos en un 25 por 100 debido a la escasez de papel, ha declarado el ministro de Informaformación, Tietgen.
Actualmente los dieciocho diarios parisinos de la mañana y de la noche tiran de 160 a 350.000 ejemplares diarios, aunque sólo dos o tres salen todos los días. La Prensa del Movimiento de Resistencia acoge la declaración ministerial con violentas críticas a lo que llaman campaña dirigida exclusivamente contra nuestro Movimiento, y atacan duramente a Tietgen, aunque éste no hace más que cumplir un ruego del ministro de Producción, Robert Lacoste.—Efe.

Monumento a Cervantes en Alcalá de Henares

Madrid, 1.—Entre las iniciativas de actos que en conmemoración del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes se preparan en Alcalá de Henares figura el proyecto de construcción de un monumento nacional al inmortal autor del «Quijote».

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

SU BEBE SE CRIARA FUERTE CON "MAIZCUSTAR"

Aviso urgente

El próximo día 3 salimos para Eibar con dos camiones de ocho toneladas cada uno, con el fin de traer máquinas ALFA, y admitimos carga en nuestro viaje de ida para Vitoria, San Sebastián, Irún o Bilbao.

Razón: MAQUINAS ALFA Corpus, 8

¡Oiga!

Gran surtido en zapatillas de paño, y botas de niño y de caballero, y artículos baratos, lo encontrarán en la acreditada Casa de Demetrio Sáez Sanz, con grandes rebajas.

¡NO CONFUNDIRSE! Muerte y Vida, 6 y 8

(Junto Casa Prisco)

Casa
Gran surtido en calzados de goma y Zapatillas de paño
En liquidación Botas fuertes para chicos y zapatos de paño para señoras
Juan Bravo, 68. Teléfono 78

Jarabe PAGLIANO
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

JARABE FAMEL
TOS BRONQUITIS CATARRO

BONOMI VE AUMENTAR LAS DIFICULTADES PARA FORMAR EL NUEVO GOBIERNO

Comunistas y socialistas rechazan violentamente los ofrecimientos del ex Presidente

Un laborista pide a Eden explicaciones acerca del veto puesto al conde Sforza

Londres, 1 (5 t).—Un diputado laborista ha pedido en la sesión parlamentaria de hoy que Eden dé explicaciones a la Cámara acerca del veto puesto por el Gobierno británico al nombramiento del conde Sforza como ministro italiano de Asuntos Exteriores. El mismo diputado pidió también explicaciones sobre la posi-

ción militar aliada en Bélgica, con respecto al Gobierno Pierlot.—Efe. Bonomi ve aumentadas las dificultades. Roma, 1 (7 t).—Las dificultades halladas por Bonomi para formar un nuevo Gobierno aparecen hoy grandísimas después de haber rechazado violentamente Togliatti, en nombre de los comunistas, y Nenni en el de los socialistas, los ofrecimientos del ex presidente, a quien acusan de haber traicionado al Frente de Liberación Nacional por haber entregado su dimisión al Comité expartido.

Si los demócratas cristianos se decidiesen a dar todo su apoyo a Bonomi, aún podría éste salir con éxito del encargo, pero ese partido, clave de la situación se halla escindido entre los que siguen a De Gasperi, dispuestos a favorecer a Bonomi aun a costa de empeorar sus relaciones con los socialistas y comunistas, y los secuaces del ministro Gronchi, a quienes preocupa, ante todo, el mantenimiento del frente sindical y que temen la defección de los partidarios que tiene entre los trabajadores del Norte de Italia.

LA EXPLOSION OCURRIDA EN INGLATERRA REPERCUTIO EN GALICIA

Por eso se creyó que se trataba de un terremoto

La Coruña, 1.—El terremoto que se sintió hace pocos días en esta parte de Galicia, se supone que fué debido a la onda expansiva de la explosión ocurrida en el Sur de Inglaterra en un depósito de la R. A. F.—Logos.

Varias autoridades francesas complimentan al obispo de Seo de Urgel

Barcelona, 30.—El prefecto de Perpignan, señor Lathasa, y el general Caillies, acompañado de sus ayudantes, han cumplimentado en Seo de Urgel al obispo de aquella diócesis y príncipe del Valle de Andorra, doctor Iglesias. Las citadas personalidades regresaron más tarde a Perpignan a través del Principado.

La intensidad de la batalla del Sarreaumentada de hora en hora

Avance aliado, en un extenso frente, en los Vosgos meridionales. Al Norte de Korlar ha sido alcanzada la orilla del Roer

Eisenhower aplaza la ofensiva general por escasez de municiones de artillería

Washington, 30.—El secretario de Guerra, Stimson, ha declarado que el general Eisenhower ha aplazado la presente ofensiva general hasta que pueda acumular mayores reservas de municiones de artillería. Agregó que la situación de la artillería ha sido y es difícil de resolver, a menos que aumente la producción de Estados Unidos. "Nuestro consumo de munición de artillería—dijo—es ahora diez veces mayor que el de los alemanes".

Afirmó después que las tropas británicas en los alrededores de Venlo, en Holanda, llevan ahora el peso de la más encarnizada lucha en el frente europeo. En el Norte, los alemanes parecen dispuestos a no ceder terreno más que a costa de las máximas pérdidas, y aunque aquí los avances aliados son reducidos, significan un alto desgaste de soldados y recursos alemanes. Stimson terminó diciendo que la lucha de los alemanes por la defensa del Ruhr se explica porque saben que es éste el camino más corto de los ejércitos aliados hacia Berlín.—Efe.

dionales, y nuestras tropas se hallan a menos de kilómetro y medio de Urbig y Saint Amarin. El enemigo sufrió grave quebranto al ser rechazado un contrataque en Burbach, al Sur de Thann. Al Este de Moulhouse hemos efectuado profundas penetraciones en el bosque de Harth.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 1 (2 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas que limpian la bolsa del Mosa, han ocupado reducidos enemigos en dos castillos cerca de Wanssum y Broekhuizen, el pueblo de Broekhuizen ha quedado limpio de enemigos. En el sector de Linnich, nuestras fuerzas han alcanzado el río Roer, al Norte de Koslar. Luchamos en Beek, Lindern y Flossdorf. Más al Sur hemos expulsado al enemigo de Lamersdorf, después de dura lucha, y hemos penetrado en un barrio de Inden, al Oeste del río Inde. Ha sido ocupado un terreno de altura al Este de Grosschau. Continúa la dura lucha en Morode. Nuestras tropas efectuaron ganancias limitadas al Este y Oeste de los Vosgos meridionales, al Norte del pasillo de Saverne y cerca del Rhin, en las cercanías de Haganai. Estrasburgo ha sido fuertemente bombardeado por los cañones enemigos emplazados al otro lado del Rhin. En la llanura del Norte de Alsacia, nuestras unidades han llegado a Gerstheim y Stotzheim, donde encontraron poca resistencia. Continúa en un extenso frente nuestro avance en los Vosgos meri-

Millares de belgas armados penetran en Francia

El éxodo adquiere gran magnitud y preocupa a las autoridades galas

París, 30.—Según el corresponsal en París del «Chicago Daily News», varios millares de belgas armados, pertenecientes a las fuerzas de resistencia clandestinas, han entrado en Francia a raíz de las órdenes dictadas por Pierlot a la población para que entregue las armas. El éxodo adquiere gran magnitud. El grueso del ejército clandestino, especialmente los comunistas, se opone al Gobierno Pierlot, al cual apoyan las autoridades militares británicas. «Este alud de belgas—añade el corresponsal—preocupa mucho a Francia, y, por otra parte, puede causar también dificultades a las autoridades militares aliadas».—Efe.

«LOS FRANCESES ESTAN ATURDIDOS POR LA TRAGEDIA QUE CAYO SOBRE ELLOS» Buenos Aires, 30.—Kenneth Eyvill, que representando a «La Nación» de Buenos Aires, forma parte del grupo de periodistas neutrales que recorren Francia, ha declarado, según un despacho de París: «Los franceses parecen actuar como si salieran de un sueño y no hubieran despertado del todo. No saben qué rumbo tomar, aturcidos por la tragedia que cayó sobre ellos. Diríase que es duro para los franceses hacerse a la realidad. Tienen grandes proyectos; pero aparentemente no atribuyen importancia al hecho de que deben trabajar, cooperar entre sí, hacer cosas.» Efe.

EL PARTIDO DE FUTBOL DEL DOMINGO EN SEGOVIA

Madrid, 1.—El partido del próximo domingo en Segovia, entre la Segoviana y el Béjar, será arbitrado por Cruz Nivario.—Logos.

HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidiario Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

EN EL INSTITUTO DE BELLEZA



La señora.—Y para la cara, ¿qué me recomienda? El encargado, despistado.—Una goma de borrar, señora.

PROYECTO DE CONSTRUCCION DE OCHO PANTANOS EN GRANADA

MEJORARAN NOTABLEMENTE A LA VEGA GRANADINA

Granada, 30.—La construcción de ocho pantanos con una capacidad total de treinta y nueve millones y medio de metros cúbicos en esta provincia, se halla actualmente en tramitación. La desecación y puesta en cultivo de la zona de Padul y la construcción del nuevo canal para riego en Motril y Salobreña, reportarán un enorme mejoramiento de la vega granadina.

Concluye la Conferencia Internacional de Horarios Ferroviarios

Se espera que entre otros servicios se establezca un expreso entre París y Barcelona

Barcelona, 30.—Han terminado las deliberaciones de la Conferencia Internacional de Horarios Ferroviarios. La R. E. N. F. E. ha facilitado una nota en la que dice que en la citada Conferencia se han tratado temas técnicos del mayor interés, en los términos del más completo acuerdo, y es de esperar se obtengan excelentes frutos, y el establecimiento, entre otros servicios del de París-Barcelona, expreso, tan pronto como las circunstancias sean propicias para ello. Este mediodía, los representantes de la R. E. N. F. E. han obsequiado a los de las redes portuguesa y francesa con una excursión por la Costa Brava, y almorzaron en la playa de S'Agaró. Durante estos días han visitado algunas instalaciones ferroviarias.

REGRESAN A SUS PAISES LAS REPRESENTACIONES EXTRANJERAS

Barcelona, 30.—Después de visitar la Costa Brava han emprendido el viaje de regreso a sus respectivos puntos de origen los representantes de las redes francesas, que han participado en la conferencia internacional de horarios ferroviarios. Estas personalidades han expresado su complacencia por la buena acogida que les ha sido dispensada durante su estancia en España.

ALEXANDER, probable comandante en jefe en los territorios alemanes ocupados por los ingleses

Allí ejercerá plena autoridad político-militar

Londres, 1 (2 t).—Es posible que el mariscal sir Harold Alexander, recién nombrado comandante en jefe aliado en el Mediterráneo, sea quien ocupe el mismo cargo en los territorios alemanes ocupados por tropas británicas, según dice el redactor diplomático del «Daily Telegraph». Desde este puesto, añade, Alexander ejercerá plena autoridad político-militar, en la que ya ha demostrado poseer dotes muy destacadas.—Efe.

De Gaulle pasa por Stalingrado

Londres, 1 (2 t).—De Gaulle y su séquito llegaron a Stalingrado el jueves por la noche, y después de haber presentado una placa a la ciudad, en nombre del pueblo francés, continuó su viaje a Moscú en un tren especial, según anuncia Radio Moscú, Efe.

En Grecia, la Milicia nacional asegurará el orden público

Atenas, 1 (2 t).—Desde hoy quedará asegurado el orden público por guardias de la Milicia nacional, integrada por hombres de la quinta de 1936, bajo el mando del comandante Katsikas, según se anuncia oficialmente. El ministro de la Guerra ha invitado a los guerrilleros de la organización Eam que prestaban este servicio, a que dejen de hacerlo y entreguen sus armas.—Efe.

LA CONFERENCIA ROOSEVELT-CHURCHILL-STALIN SE CELEBRARA ANTES DE FIN DE AÑO

Un paso atrás en la política de acercamiento ruso-polaco

Un diputado inglés sugiere, que Inglaterra disponga de los puertos de Trípoli y Bengasi

Londres, 30.—El diputado conservador Cundiff sugirió en el debate de los Comunes sobre el discurso regio de ayer que Gran Bretaña debería, en caso de resultar necesario una nueva base en el Mediterráneo oriental, disponer de los puertos de Trípoli y Bengasi en propiedad y de modo definitivo, y no como territorios de mandato. «Gran Bretaña—afirmó—debe tener la garantía de que nunca volverá Malta a sufrir lo que ha sufrido y de que nunca quedará cerrado para ella el Mediterráneo. Se lo debemos a Malta, a Egipto, a Adén, a los pocos ingleses desperdigados por la Somalia británica, a la India, a Ceylán, a Australia y a Nueva Zelanda.—Efe.

que no habrá cambios territoriales y agrega que Mikolajczyk, más realista, se mostraba partidario de un acuerdo inmediato con Rusia, incluso con la aceptación de la «línea Curzon», con pequeñas modificaciones de los territorios alemanes orientales. La citación de la Carta del Atlántico por el nuevo Gobierno polaco significa un paso atrás en la política de acercamiento rusopolaco.—Efe.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter señala que esto significa que Polonia no aceptará la «línea Curzon», a menos que sea ratificado por un plebiscito, que no podría ser celebrado antes del final de la guerra.

El ministro de Educación Nacional visita la Escuela Elemental de Trabajo, en Lorca

Murcia, 30.—El ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, acompañado del director general de Enseñanza Media, ha visitado en Lorca la Escuela Elemental de Trabajo. El señor Ibáñez Martín recorrió, acompañado de jerarquías locales, todas las dependencias de que

consta. Se interesó por las clases de mecánica, así como por las instalaciones de ebanistería. Las alumnas de la Escuela bordaron y entregaron al ministro, como prueba de cariño y afecto, un retrato. El señor Ibáñez quedó muy complacido.

consta. Se interesó por las clases de mecánica, así como por las instalaciones de ebanistería. Las alumnas de la Escuela bordaron y entregaron al ministro, como prueba de cariño y afecto, un retrato. El señor Ibáñez quedó muy complacido.

Hacia un gran Madrid

Es vieja aspiración de los españoles el que Madrid se transforme y llegue al rango urbanístico que corresponde a la capital de España. La aspiración no puede ser más lógica. Todos deseamos que Madrid se convierta en una gran ciudad para que sea exponente de nuestro progreso nacional y sirva de legítimo orgullo a todos los españoles.

Pero si bien es cierto que esta aspiración es ya antigua, no lo es menos que hasta ahora, cuando la reconstrucción nacional se está logrando en todos los órdenes, no ha podido cristalizar en un plan ordenado y metódico, de gran envergadura que dé paso a esta aspiración y permita engrandecer la capital madrileña como corresponde a su tradición y a su calidad de centro de la vida nacional. Y esto es así, porque la capital de una nación es índice del progreso y de la vitalidad de la nación misma. Por eso su engrandecimiento es una tarea que supera al esfuerzo del Ayuntamiento y ha de caer de lleno en la preocupación y en el esfuerzo estatal. A este respecto podemos observar cómo las grandes naciones no han regateado ningún género de esfuerzo para hacer de sus capitales las ciudades más adelantadas en el terreno urbanístico.

La capital de España ha sufrido la incapacidad y falta de comprensión de regímenes anteriores y se ha tenido a Madrid abandonada a sus propias fuerzas y completamente descuidada en el sentido urbanístico. De aquí que nos cause profunda complacencia la Ley de Bases para la Ordenación Urbana de Madrid, recién aprobada y que tiene carácter de urgencia, pues no sólo es preciso acabar con el desorden urbanístico de nuestra capital, sino que hay que corregir mucho de lo que hasta ahora se hizo, como si en vez de su progreso se hubiese buscado en épocas anteriores su propia fealdad. De aquí que en la mencionada Ley de Bases se señale con claridad y precisión el camino que ha de recorrerse para lograr el Madrid que el Caudillo propugna, el gran Madrid que ha de ser exponente exacto de la grandeza de la Patria recuperada por el glorioso Movimiento nacional.

Esta complacencia ante la Ley de Bases para la Ordenación Urbana de Madrid es lo que queremos señalar. El primer paso ya está dado. De aquí la importancia de la Ley que ha de resolver no sólo el problema urbanístico de nuestra primera capital, sino otros de orientación y de carácter sanitario que lógicamente se desprenden de la resolución del primero.

El segundo principio de la Carta del Atlántico es

El segundo principio de la Carta del Atlántico es

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de